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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE, 1 

REALIZADA NO DIA VINTE E SETE  DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 2 

E QUATRO (27/11/2024) (gravação de áudio arquivado na Secretaria deste 3 

Conselho). Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 4 

quatro, em primeira chamada às dezoito horas, na sede do Conselho Municipal 5 

de Saúde, sito a Rua Amazonas, 161, Centro, sob a coordenação da 1ª 6 

Secretária da Mesa Diretora Michelle Beatriz de Lima Zanatta , e na presença de 7 

todos os que assinaram a lista própria, deu início a Reunião Ordinária do 8 

Conselho Municipal de Saúde de Catanduva – SP, Michelle iniciou destacando 9 

que hoje, 27 de novembro de 2024, ocorre a reunião do Conselho Municipal de 10 

Catanduva. Ela informou que o Sr. Laerte Emídio Costa, vice presidente do 11 

Conselho, está hospitalizado e, portanto, não poderia presidir o encontro. Diante 12 

disso, sugeriu um momento de oração, destacando a importância da união nesse 13 

momento, e propôs a recitação do Pai Nosso em favor da recuperação do 14 

presidente. Em seguida, passou para a deliberação da Ata da reunião ordinária 15 

do Conselho Municipal de Saúde, realizada em 06 novembro de 2024, tendo 16 

como relator o Sr. Laerte. Solicitou que fosse incluída na pauta para análise e 17 

aprovação. Indicou que os participantes que estivessem de acordo com a 18 

deliberação permanecessem como estavam, e os que se opusessem se 19 

manifestassem. A ata foi aprovada por unanimidade e informada como já tendo 20 

sido enviada por e-mail. Por fim, Michelle fez um esclarecimento sobre o novo 21 

integrante da equipe, Leonardo, ressaltando que, por ser iniciante, ele ainda não 22 

está familiarizado com as vozes dos participantes. Solicitou que, sempre que 23 

alguém se manifestasse no microfone, fosse informado seu nome e a 24 

representação que estava assumindo naquele momento. Guido Corsini Neto, 25 

representante da Associação Comercial e Empresarial de Catanduva, questionou 26 

se algumas decisões que constavam na ata enviada da reunião anterior ainda 27 

precisavam ser discutidas, manifestando uma dúvida quanto ao seu 28 

entendimento. Michelle respondeu esclarecendo que a ata seria incluída como 29 

pauta da reunião, e que as discussões ocorreriam posteriormente. Em seguida, 30 

Michelle fez um comunicado adicional sobre a necessidade de recompor a mesa 31 

diretora, destacando que o cargo de presidente e secretário estavam vagos. Ela 32 

informou que as cadeiras já haviam sido repostas e que os titulares que 33 
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poderiam concorrer à mesa diretora estavam definidos, sendo estes: Sr. Ericsson 34 

Bobadilha dos Santos, Sr. Vanderson César Martim e Sr. Newton Fernando 35 

Veteri. Perguntou se havia mais algum interessado em se candidatar, caso 36 

contrário, a eleição seria mantida com os candidatos já inscritos. Ela também 37 

abriu a possibilidade para inscrições para o cargo de segundo secretário, caso 38 

houvesse novas candidaturas, caso contrário, a composição da mesa 39 

permaneceria como estava. Benedita de Fátima Donadon, representante do 40 

conselho local de saúde, informou que, com a saída do Sr. Angelo, ela voltou a 41 

ocupar o cargo de titular, e, por direito, manifestou seu interesse em se 42 

candidatar ao cargo de segundo secretário. Michelle, então, esclareceu que o 43 

foco no momento seria a eleição para presidente, e perguntou se os três 44 

candidatos, atualmente: Sr. Bobadilha, Sr. Veteri e Sr. Vanderson, permaneciam 45 

como estavam. O Sr. Bobadilha anunciou sua desistência, retirando sua 46 

candidatura. Michelle então informou que, com a retirada de Bobadilha, 47 

permaneceriam apenas os candidatos Veteri e Vanderson, e que não haveria 48 

nova inscrição para o cargo de presidente. Ela, então, seguiu para a inclusão da 49 

pauta sobre a eleição para o cargo de segundo secretário, abrindo inscrições 50 

para essa vaga. Por fim, Michelle encerrou a seção de discussões com os 51 

informes do conselho, destacando que o único assunto pendente era a eleição 52 

para a presidência do Conselho Municipal de Saúde. Newton Fernando Veteri, 53 

representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos de Saúde de 54 

Catanduva mencionou que havia solicitado duas inclusões ao Leonardo, sendo 55 

uma delas já resolvida, e a outra relacionada à leitura da decisão da comissão de 56 

ética sobre o caso da Sra. Benedita. Ele perguntou se esse ponto seria discutido, 57 

pois não estava na pauta. Michelle respondeu que não havia recebido a 58 

informação sobre a inclusão desse tema, mas que faria a deliberação para incluir 59 

o assunto referente ao Conselho de Ética sobre o caso de Benedita na pauta. 60 

Solicitou que os participantes que fossem favoráveis à inclusão permanecessem 61 

como estavam, e os contrários se manifestassem. A inclusão foi aprovada por 62 

unanimidade. Adriano César de Araujo iniciou sua fala agradecendo a todos pela 63 

recepção e compartilhou que está em processo de recuperação. Ele forneceu 64 

uma série de informes, destacando várias iniciativas e ações da Secretaria de 65 

Saúde: 1. Reabertura de Postos de Saúde: Informou que o posto de saúde do 66 
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Bom Pastor retornará ao funcionamento na segunda-feira, 1º de dezembro, com 67 

a organização dos móveis começando na sexta-feira anterior. O próximo posto a 68 

ser reformado será o do Parque Glória, e houve uma movimentação no Conselho 69 

para resolver questões estruturais, como infiltrações e telhado. Durante as 70 

reformas, o novo conselho será acomodado em outro local. 2. Mudança do 71 

CAPS Infantil: Adriano explicou que o CAPS Infantil, que atualmente funciona 72 

junto ao CAPS II, será transferido para o andar superior do CEM, onde já 73 

funcionava anteriormente, até que a reforma da nova sede do CAPS, localizada 74 

na rua Amazonas, seja concluída. 3. Simulado da COCAM: O Simulado da 75 

COCAM, programado para o dia seguinte, 28 de novembro, às 14h, será uma 76 

colaboração de diversas instituições, incluindo a prefeitura. A Secretaria de 77 

Saúde oferecerá suporte com serviços de enfermagem. 4. Substituição de 78 

Bebedouros: Nos próximos dias, todos os postos de saúde terão seus 79 

bebedouros substituídos por purificadores de água, com o objetivo de melhorar a 80 

qualidade do serviço. 5. Premiação e Reconhecimento: A equipe recebeu o 81 

prêmio "Luiza Matida" pela eliminação da transmissão vertical da sífilis e HIV, 82 

uma ação em conjunto com a Secretaria de Saúde, Fundação, e Maternidade. 83 

Michelle representou a equipe na cerimônia de premiação. 4. Novembro Azul: 84 

As unidades de saúde mantiveram horários especiais para atendimento aos 85 

homens nos dias 21 e 28 de novembro, com orientações e exames específicos. 86 

5. Oficina Regional de Risco Sanitário: Catanduva foi sede da 2ª Oficina 87 

Regional de Risco Sanitário, promovida pelo Governo Estadual, para disseminar 88 

informações sobre vigilância sanitária. 6. Consultas e Exames: Cardiologia: Foi 89 

contratado um novo cardiologista, com mais de 70 consultas realizadas até o 90 

momento. Obstetrícia: Mais de 380 consultas com obstetras do programa de 91 

gestação de risco, sem demanda reprimida desde junho. Ultrassons: Desde 92 

julho, foram realizados mais de 1.700 exames de ultrassom no CEM, somando 93 

um total de mais de 8.000 ultrassons realizados pelo município. Cirurgias em 94 

Bebedouro: Mais de 420 cirurgias foram realizadas no Hospital de Bebedouro, 95 

com um projeto de ampliação para o próximo ano. Endoscopias e Ressonância 96 

Magnética: Foram realizadas 40 endoscopias, e está sendo organizada uma 97 

parceria para a realização de ressonâncias magnéticas. Projeto de Redução de 98 

Filas: Projetos de ampliação das cotas para cirurgias em Pirangi e Santa Adélia 99 
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enfrentaram desafios financeiros, mas novos projetos estaduais estão sendo 100 

implementados para reduzir as filas, com a inclusão de cirurgias oftalmológicas 101 

em Pirangi. Visita do Ministério da Saúde: Adriano relatou a visita de uma 102 

equipe do Ministério da Saúde, que está implementando um programa de 103 

auditoria no SUS. Foi ressaltada a importância da participação do conselho para 104 

definir quais processos serão auditados no município. Agradecimento ao SUS: 105 

Durante a visita, foi compartilhado um relato de um auditor que, após uma 106 

emergência odontológica, elogiou o atendimento recebido na UPA de Catanduva, 107 

destacando a eficiência do SUS sem saber que era um auditor. Glosas nas 108 

Contas: Adriano mencionou que, até o momento, foram aplicadas glosas de 230 109 

mil reais nas contas, e que mais detalhes sobre as prestações de contas serão 110 

discutidos posteriormente. Andréa Verna Pereira, representante con conselho 111 

local de saúde iniciou sua fala destacando que tem acompanhado de perto a 112 

reforma no CEM e que tem percebido melhorias significativas no local. No 113 

entanto, ela fez uma observação sobre o estacionamento, mencionando uma 114 

situação em que, ao parar em uma vaga destinada aos usuários, teve 115 

dificuldades devido a um senhor que estacionou em um espaço que deveria ser 116 

de passagem para outros carros. Ela relatou que o senhor estava fazendo 117 

compras nas lojas próximas e não percebeu que havia bloqueado a passagem, o 118 

que gerou um desconforto. Andrea sugeriu que fosse colocada uma placa 119 

indicando que o estacionamento é destinado exclusivamente aos usuários dos 120 

serviços de saúde, para evitar que outras pessoas, como o senhor mencionado, 121 

estacionem indevidamente. Michelle iniciou a ordem do dia, que envolvia a 122 

discussão e deliberação da prestação de contas de julho de 2024 da Secretaria 123 

Municipal de Saúde, sendo Adriano César de Araujo o relator. Adriano, então, 124 

começou a leitura do relatório, mas foi interrompido por Veteri, que sugeriu uma 125 

modificação no processo. Ele lembrou que todos haviam recebido por e-mail o 126 

parecer da comissão, o qual dava aval para que a prestação de contas fosse 127 

votada com ressalvas. Veteri sugeriu que os itens 1, 2 e 3 do relatório fossem 128 

resumidos em um único ponto, buscando simplificar a discussão e agilizar a 129 

deliberação. Adriano continuou sua exposição, apresentando o parecer da 130 

comissão de orçamentos e finanças, que recomendava a aprovação das 131 

prestações de contas referentes aos meses de julho, agosto e setembro de 2024 132 
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da Secretaria Municipal de Saúde, com ressalvas. Ele explicou que a comissão 133 

não conseguiu analisar todos os livros de contas devido ao grande volume de 134 

documentos e à necessidade de mais membros para apoiar nesse processo. 135 

Adriano também destacou o aumento significativo no custo dos serviços de 136 

saúde no município, que atualmente gira em torno de R$ 7,6 a 8 milhões por 137 

mês, com uma projeção de orçamento para o próximo ano de R$ 95 milhões. Ele 138 

pediu apoio da comissão para lidar com as dificuldades orçamentárias e garantir 139 

uma análise mais rigorosa das contas. Guido Corsini Neto, representante da 140 

Associação Comercial e Empresarial de Catanduva levantou uma dúvida sobre a 141 

ata da reunião anterior, mencionando que a comissão estava desfalcada e que 142 

um acordo anterior sobre o contato com o Sr. Leonardo e a indicação de novos 143 

membros não havia sido cumprido. Veteri, por sua vez, esclareceu que, em 144 

gestões anteriores, as contas foram aprovadas com ressalvas em situações 145 

similares, o que geralmente resultava em auditorias externas, especialmente 146 

quando a aprovação era feita com atraso. Ele tranquilizou a comissão, 147 

explicando que a aprovação das contas com ressalvas não impediria a auditoria, 148 

mas que, ao menos, as contas estavam sendo analisadas e acompanhadas, 149 

mesmo com a comissão incompleta. Michelle colocou em votação a aprovação 150 

com ressalvas dos itens 1, 2 e 3 da prestação de contas de julho, agosto e 151 

setembro de 2024, conforme o relatório da comissão. A proposta foi aprovada 152 

por unanimidade. Em seguida, foi discutido o item 4, que envolvia a deliberação 153 

sobre as agendas das comissões do Conselho Municipal de Saúde para o ano 154 

de 2025, incluindo reuniões ordinárias, reuniões da mesa diretora e as reuniões 155 

das comissões de Educação em Saúde, Ações e Serviços em Saúde, e 156 

Orçamento e Finanças. Michelle informou que as datas haviam sido enviadas no 157 

grupo pelo Leonardo e colocou em votação. A aprovação das datas também foi 158 

unânime. Benedita, coordenadora da Comissão de Ações e Serviços em Saúde, 159 

levantou a questão da escassez de membros na comissão. Ela explicou que, 160 

neste mês, estavam em número reduzido – apenas ela, Guido, Alessandra e 161 

Dona Nadir – e destacou a necessidade de mais integrantes para poderem 162 

realizar visitas aos postos de saúde, uma vez que a falta de pessoal tem 163 

dificultado essa tarefa importante. Ela solicitou a inclusão de mais pessoas na 164 

comissão para que as visitas possam ser retomadas e a situação nas unidades 165 
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de saúde seja melhor acompanhada. Michelle colocou em votação o item 5, que 166 

tratava da discussão e deliberação do ofício nº 388 de 2024, enviado pelo 167 

Consirc, solicitando a descaracterização do veículo Renault Master, placa 168 

EOB0261, ano de fabricação e aquisição 2012, com mais de 250 mil quilômetros 169 

rodados e diversos problemas mecânicos e de lataria. O veículo, que foi cedido 170 

ao Consirc, estava registrado sob o patrimônio nº 84.173 e, devido à sua 171 

condição deteriorada, não é mais viável ser utilizado, nem mesmo para funções 172 

auxiliares. Adriano explicou que o custo de reparo do motor seria em torno de 50 173 

mil reais e que, como a viatura estava sem condições de ser utilizada de forma 174 

eficiente, a sugestão seria sua baixa e inutilização, possivelmente por meio de 175 

leilão. A discussão abordou o estado do veículo, com a necessidade de um 176 

relatório para formalizar a descaracterização e encaminhamento do destino do 177 

veículo, já que ele não é mais funcional para as atividades do município. A 178 

deliberação sobre esse encaminhamento foi aprovada. Michelle colocou em 179 

votação a proposta de descaracterização da viatura Renault Master, conforme o 180 

ofício nº 388 de 2024, e perguntou se havia algum posicionamento contrário. 181 

Veteri aproveitou para levantar uma questão relacionada ao passado, 182 

mencionando que, anteriormente, quando o veículo estava sob a administração 183 

do Consirc, havia dificuldades para obter informações. Ele destacou que o 184 

Consirc se recusava a prestar informações, alegando que já forneciam dados ao 185 

Tribunal de Contas. Adriano, por sua vez, respondeu esclarecendo que a 186 

situação havia mudado. Ele relatou que, ao assumir a secretaria, também ouviu 187 

essa reclamação, mas deixou claro que, hoje, o Consirc está obrigado a fornecer 188 

informações e prestar contas, conforme o contrato estabelecido. Ele reforçou 189 

que, ao contrário do que acontecia no passado, agora há um compromisso em 190 

fornecer transparência e satisfação sobre os serviços prestados, deixando claro 191 

que não há mais essa falta de comunicação e transparência com o conselho. A 192 

votação seguiu normalmente, com a deliberação sobre a descaracterização da 193 

viatura. Durante a discussão sobre a data da reunião ordinária do conselho para 194 

dezembro de 2024, marcada inicialmente para o dia 11, Benedita informou que 195 

não poderia comparecer, pois já tinha um compromisso inadiável nessa data, um 196 

compromisso anual que mantinha há cinco anos. Michelle perguntou se ela tinha 197 

um suplente, e Benedita confirmou que ainda não tinha. Veteri sugeriu que, no 198 
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caso de compromissos inadiáveis, Benedita justificasse sua ausência, já que a 199 

reunião foi marcada com antecedência. Isso permitiria um esclarecimento formal 200 

sobre a impossibilidade de participação. A sugestão foi feita para que o processo 201 

fosse registrado de forma adequada, sem prejudicar a participação de Benedita. 202 

A deliberação sobre a data seguiu para votação, mas, devido à ausência de 203 

Benedita, foi considerado que ela apresentaria uma justificativa formal para sua 204 

falta. Durante a discussão sobre o 2º RDQA (Relatório Detalhado do 205 

Quadrimestre Anterior) de 2024, referente aos meses de maio, junho, julho e 206 

agosto, Adriano questionou se havia alguma dúvida sobre o relatório, já que ele 207 

havia sido apresentado na sessão da câmara. Benedita, que estava presente na 208 

sessão e já tinha analisado o relatório, comentou positivamente sobre os 209 

serviços de saúde que acompanhava, destacando que, apesar de algumas 210 

falhas, a maior parte estava funcionando bem, com mais de 90% de acerto nos 211 

locais visitados. Ela também mencionou que depois falaria sobre suas 212 

observações no "postão", uma unidade de saúde que ela havia visitado. Adriano 213 

explicou o funcionamento dos relatórios quadrimestrais de contas, que são 214 

apresentados pela prefeitura e suas secretarias, incluindo a saúde, e discutidos 215 

em audiência pública aberta ao público, disponível nas redes sociais da câmara. 216 

Ele detalhou a distribuição dos recursos, destacando que o município investe no 217 

mínimo 15% de sua arrecadação em saúde, com a maior parte dos recursos 218 

vindo do município (64%) e o restante principalmente de emendas federais, com 219 

uma queda no repasse federal. Ele ressaltou que o grande desafio para o 220 

próximo ano será equilibrar os custos e não aumentar o orçamento, dada a 221 

queda nos repasses e a necessidade de otimizar os recursos. Além disso, pediu 222 

que o conselho fosse informado sempre que houver apresentações desse tipo na 223 

câmara para garantir transparência no processo. Adriano mencionou que os 224 

relatórios quadrimestrais são publicados no diário oficial e que, apesar de 225 

algumas dificuldades, gostaria de organizar um dia para apresentar à equipe do 226 

conselho os serviços de saúde disponíveis no município, detalhando os recursos, 227 

os valores envolvidos e onde o dinheiro é aplicado. Ele destacou a importância 228 

de focar em soluções possíveis dentro do orçamento, que, embora significativo, 229 

não é suficiente para cobrir todas as necessidades. Benedita apoiou a ideia, 230 

mencionando que a reunião da comissão de ações e serviços já havia discutido 231 
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essa necessidade, pois muitos cidadãos estão desinformados sobre o que a 232 

saúde oferece em Catanduva. Ela considerou a apresentação uma boa 233 

oportunidade para informar a população sobre os serviços e recursos 234 

disponíveis. Durante a reunião, Guido expressou frustração por ter trabalhado no 235 

relatório, mas ele foi esquecido no grupo e ainda não havia sido lido. Ele se 236 

comprometeu a incluir informações importantes sobre a capacitação na ata e 237 

também sugeriu que a questão fosse discutida de forma mais definitiva. Adriano 238 

se comprometeu a amadurecer a questão no próximo mês e fez um convite para 239 

que o conselho conhecesse melhor a infraestrutura da saúde, como o núcleo de 240 

regulação e a central de ambulâncias, destacando o aumento na demanda de 241 

transporte. Benedita mencionou o aumento de residências em sua área e a 242 

dificuldade no transporte, já que o número de veículos não estava atendendo à 243 

necessidade da população. O RDQA foi aprovado por maioria, com Veteri se 244 

abstendo. Na reunião, a discussão do item 8 abordou a ata da reunião de 245 

outubro, que não ocorreu devido a problemas técnicos e foi transferida para 246 

06/11. A ata dessa reunião estava em votação. Guido sugeriu que, com dois 247 

candidatos já inscritos, as inscrições para a secretaria fossem abertas até a 248 

próxima quarta-feira, para que a votação fosse realizada na reunião seguinte. 249 

Vanderson César Martim, representando a instituição Hospital Mahatma Gandhi, 250 

fez uma observação sobre as prestações de contas, destacando que seguem 251 

uma tabela de análise trimestral. Ele sugeriu que, embora o processo tenha tido 252 

um atraso, não fosse apressado, e mencionou a necessidade de recompor os 253 

suplentes, conforme solicitado por Leonardo. Vanderson também sugeriu que a 254 

presidência e a mesa diretora fossem definidas antes de dar sequência às 255 

demais deliberações. Na reunião, Michelle leu as composições das comissões 256 

para registrar na ata. A comissão de Ações e Serviços de Saúde foi composta 257 

por Alessandra, Benedita, Guido, Helena e Nadir. A comissão de Orçamento e 258 

Finanças tem os membros Thaisa, Marina, Cristiane, e o suplente do Ericsson. 259 

Marina, como coordenadora da comissão de Finanças, mencionou a 260 

necessidade de mais membros, já que o mínimo exigido pelo regimento é de 3 e 261 

o máximo é de 8. Ela pediu a inclusão de mais pessoas, afirmando que a 262 

comissão precisa de 5 a 8 integrantes para funcionar adequadamente. Na 263 

comissão de Comunicação e Educação em Saúde, os membros são Natalia, 264 
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Guido, Sr. Laerte e Dona Marina. Durante a discussão sobre horários, Marina 265 

informou que não poderia participar das reuniões da comissão de Comunicação, 266 

pois o horário, às quartas-feiras às 16:00, não era conveniente para ela. Michelle 267 

propôs que a votação da ATA da reunião de 06/11 fosse feita neste momento. 268 

Quanto à questão dos componentes das comissões, ela sugeriu que a pauta 269 

fosse discutida durante o processo de inscrição. Veteri sugeriu que o problema 270 

dos horários das reuniões poderia ser resolvido se cada comissão definisse seu 271 

próprio dia e horário de encontro, o que tornaria mais fácil para os membros 272 

participarem. Ele mesmo mencionou que não poderia participar de algumas 273 

comissões devido aos horários já estabelecidos, enfatizando a importância de 274 

flexibilidade nos horários de reuniões. Michelle concordou, destacando que os 275 

membros deveriam chegar a um acordo sobre os horários dentro de cada 276 

comissão. Vanderson sugeriu que a ATA fosse aprovada com ressalvas, 277 

indicando que a definição das comissões deveria ser postergada até a nova 278 

mesa diretora ser formada. Dessa forma, a ATA da reunião do dia 06/11 foi 279 

aprovada com a ressalva de que as comissões seriam definidas posteriormente. 280 

Em seguida, foi discutida a inclusão das inscrições para a vaga de segundo 281 

secretário, com a sugestão de que as inscrições se encerrassem na próxima 282 

quarta-feira, 04/11, às 17h. Foi ressaltado que quem se inscrevesse precisaria 283 

trazer um documento pessoal. Adriano, por sua vez, questionou a participação 284 

de uma pessoa que já havia informado um compromisso inadiável, mas Michelle 285 

concordou que isso não deveria ser um problema, pois ela ficaria sem votar, mas 286 

poderia participar da comissão. Michelle anunciou que Leonardo ficará 287 

responsável por enviar no grupo do conselho o levantamento dos membros das 288 

comissões e os componentes atuais, conforme solicitado por Veteri. Ela também 289 

confirmou que o prazo para as inscrições para o cargo de segundo secretário 290 

seria até quarta-feira e sugeriu que a eleição para este cargo fosse realizada 291 

junto com a reunião marcada para o dia 11, aproveitando a mesma data já 292 

aprovada para a reunião. A votação sobre essas mudanças foi feita e aprovada 293 

por maioria. Em seguida, Michelle corrigiu que antes das explicações pessoais, 294 

seria discutido o relatório, como havia sido planejado. Veteri explicou que foi 295 

recebida uma denúncia do Sr. Antonio Bento contra a Sra. Benedita Donadon, 296 

formalizada no conselho. O caso foi encaminhado à comissão de ética, que 297 
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analisou a situação e decidiu arquivar a denúncia, já que o denunciante não 298 

estava mais presente para acompanhar o processo. O caso foi então 299 

encaminhado para o conhecimento do secretário e do prefeito, com os trâmites 300 

sendo feitos por Leonardo. Michelle colocou o arquivamento e o 301 

encaminhamento do processo em votação, e a proposta foi aprovada por 302 

unanimidade. Benedita compartilhou suas impressões sobre o atendimento no 303 

CEM, destacando o bom tratamento que tem recebido e os elogios de pacientes 304 

sobre os profissionais, especialmente os ortopedistas. Ela também mencionou a 305 

reforma no local, que está sendo bem recebida, embora tenha notado um 306 

problema de comunicação sobre o prazo de entrega da obra. Além disso, ela 307 

destacou a importância do trabalho de Simone, a diretora, e elogiou sua 308 

competência. Benedita também trouxe à tona a questão dos horários dos carros 309 

usados para transporte de pacientes, especialmente em relação à hidroginástica. 310 

Ela sugeriu que fosse feita uma revisão desses horários, pois os motoristas 311 

enfrentam dificuldades devido à desorganização no agendamento, resultando em 312 

desperdício de combustível e tempo. Ela pediu que a situação fosse analisada 313 

com cuidado, visto que envolve recursos públicos. Vanderson reconheceu as 314 

dificuldades enfrentadas com o transporte de pacientes, especialmente a 315 

sobrecarga nos motoristas devido à falta de recursos orçamentários. Ele 316 

mencionou que a situação tem gerado estresse tanto para os motoristas quanto 317 

para os pacientes, que enfrentam dificuldades para entrar nos veículos, o que 318 

pode representar riscos para todos. A falta de verbas está dificultando o 319 

andamento desse serviço, mas, apesar das dificuldades, ele ressaltou que os 320 

motoristas estão sempre dispostos a prestar o serviço, apesar dos desafios. 321 

Além disso, ele fez referência ao RDQA e ao relatório apresentado no conselho, 322 

destacando a presença de representantes do município e outros membros na 323 

última sessão realizada na câmara. Adriano explicou a situação do transporte, 324 

destacando que os 90 mil mencionados por Vanderson referem-se 325 

exclusivamente ao transporte sanitário, que é feito dentro do contrato da OS 326 

Mahatma. Além disso, ele explicou que o município tem enfrentado uma 327 

demanda crescente por transportes, tanto dentro quanto fora da cidade. Ele 328 

mencionou que a SMEL (Secretaria de Esportes) tem ajudado com vans e micro-329 

ônibus para o transporte de pacientes. Adriano também anunciou que haverá a 330 
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contratação de dois motoristas e um farmacêutico para recompor a equipe, já 331 

que está desfalcada. Ele ressaltou que o transporte tem três frentes: o transporte 332 

sanitário, o transporte dentro do município e o transporte do SAMU, que também 333 

enfrenta desafios devido ao aumento da demanda. 334 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a primeira secretária 335 

Michelle encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos e reforçando 336 

a importância da participação ativa dos conselheiros para o bom 337 

funcionamento do Conselho Municipal de Saúde, e eu Leonardo Azevedo 338 

Vendramini, lavrei a presente Ata, que será lida e aprovada pelos Membros 339 

que estiveram presentes na Reunião. 340 
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